



# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года • ВТОРНИК, 30 АПРЕЛЯ 1968 ГОДА • № 101 (13518) • Цена 2 коп.

## СОРЕВНОВАНИЕ МИЛЛИОНОВ

После завтра над торжественными колоннами расцветут кулачковые стяги Первомаи. По доброй традиции, отмечая праздник международной солидарности трудящихся, наш народ демонстрирует свои успехи в укреплении экономической и оборонной мощи Родины, в дальнейшем повышении жизненного уровня народа, в борьбе за построение коммунизма. И, как всегда, во главе колонн пойдут представители многомиллионного рабочего класса — ведущей созидательной силы советского общества.

У рабочих, у всех трудящихся нашей страны стало доброй традицией — преподносить Отчизне к Первомаю трудовые подарки, подводя итоги соревнования. Позади всего четыре месяца третьего года пятилетки, но уже можно с уверенностью сказать, что заложена хорошая база для досрочного выполнения годовых заданий.

Предмайскую вахту работники всех отраслей индустрии ознаменовали новыми замечательными свершениями. Вот несколько последних сообщений, полученных «Правдой». Началось производство «правдой» металла в новом корпусе Братского алюминиевого завода. Шахтеры Демидовской области подняли на гору миллион тонн сверхпланового угля. Еще два типа двигателей Московского завода имени Владимира Ильича удостоены государственного знака качества. Гигантская домна Новолипецкого завода превзошла проектные мощности. Шестой, последний по счету, миллион тонн бетона начали укладывать в теле плотин на строительстве Красноярской ГЭС. Трудники Киева и Львова развернули комплексное соревнование за увеличение выпуска и повышение качества товаров народного потребления. Работники сельского хозяйства страны в эти дни ведут весенние полевые работы, самоотверженно борются за высокую культуру земледелия и повышение продуктивности животноводства.

Каждый советский труженник, как настоящий хозяин производства, борется душой за свой цех, родное предприятие, колхоз, совхоз, за честь заводской марки и стремится работать все лучше и лучше. «Афос труда», — подчеркнул Л. И. Брежнев в своей речи на XIX конференции московских коммунистов, — рождает героев в промышленности и сельском хозяйстве, вызывает к жизни новые формы соревнования, славы почин и инициативу.

Трудовые победы на вахте пятилетки рождают всех советских людей. Социалистическая экономика — это фундамент построения коммунизма, надежная основа подъема благосостояния трудящихся. Главное, что характеризует нашу экономику после XXIII съезда КПСС, — это ускорение темпов развития народного хозяйства, рост эффективности производства. За два года пятилетки продукция промышленности возросла примерно на 20 процентов, страна получила на 12 миллиардов рублей сверхплановых изделий. Ускорились развитие сельского хозяйства. Теперь надо и дальше ускорять наше движение вперед, неуклонно повышать производительность труда, ускорять научно-технический прогресс, совершенствовать качество продукции, добиваться высококачественной работы всех предприятий и отраслей экономики.

Сейчас, когда большинство рабочих и служащих трудится в условиях пятидневки, партийные организации, хозяйственные руководители должны особо заботиться о полно-

ценном использовании каждой минуты времени, каждой машины и станка. Там, где необходимо, надо организовать труд людей по скользящей графике при непрерывной работе предприятия, чтобы лучше загрузить оборудование, выпустить больше продукции. К этому следует направить усилия рабочих, техников, инженеров, всех участников соревнования.

На современном этапе социалистическое соревнование приобретает ряд новых особенностей. Хозяйственная реформа позволяет эффективнее сочетать моральные и материальные стимулы, оперативно поощрять отличившихся, что полностью соответствует ленинской идее о вознаграждении людей, которые проявляют героизм на трудовом фронте. Более глубоким, научно обоснованным и комплексным характером носит теперь обязательство. В условиях расширяющихся производственных связей усиливается взаимозависимость коллективов предприятий, поэтому они все чаще разрабатывают совместные обязательства. На заводах и фабриках широко внедряется конвейерное производство и главной целью соревнования людей, которые синхронно участвуют в изготовлении изделий, становится бездефектное выполнение каждой операции, повышение качества продукции.

Все эти особенности требуют от партийных организаций усилить руководство соревнованием. Его общие экономические итоги определяются успехами не только передовых бригад и отдельных новаторов, а буквально всех труженников. Поэтому главная забота — помочь каждому овладеть опытом передовиков и подняться до высоких показателей. Здесь необходимы постоянная организаторская и воспитательная работа, чтобы развить и распространить почин, создать благоприятные условия для выполнения принятых обязательств. Следует широко использовать проверенные жизнью формы пропаганды положительного опыта — школы передовых методов труда, конференции новаторов, слеты ударников, встречи ветеранов с рабочей молодежью, взаимные проверки выполнения обязательств. Разумеется, эти мероприятия должны носить деловой, оперативный характер, проходить без парадности и шумихи. Сразу же после Первомай по всем коллективам будут уточнены обязательства, намечены новые рубежи. И прежде всего необходимо предметно, в условиях широкой гласности подвести итоги предмайской вахты, взять на вооружение все новое, что рождено практикой и проверено на опыте, чтобы неуклонно повышать инициативу трудящихся, всемерно развивать соревнование, движение за коммунистический труд.

Используя могучие силы социалистического соревнования, миллионы советских людей успешно превращают в жизнь решения XXIII съезда партии, задания пятилетки. Вот почему так близки миллионам и миллионам слова первомайских Призывов ЦК КПСС:

... ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ВЫШЕ ЗНАМЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ДОСРОЧНОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА! ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ 100-ЛЕТИЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА!

... СЛАВА УДАРНИКАМ И КОЛЛЕКТИВАМ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА! СЛАВА ПЕРЕДОВИКАМ И НОВАТОРАМ ПРОИЗВОДСТВА!

[Передовая «Правды» за 29 апреля].

## ТОМИЧИ-ПЕРВОМАЮ



На трудовой вахте в честь Первомай успешно трудятся монтажники с томского участка «Сибстальконструкция» под руководством прораба Петра Николаевича Кривца. Работая на строительстве второго корпуса завода режущих инструментов, бригада монтажников-верхолазов ежедневно перевыполняет сменные задания монтажных работ с хорошим качеством.

НА СНИМКЕ (слева направо в первом ряду): монтажники-верхолазы Василий Тришкин, Дмитрий Смольников, Алексей Галаган; (второй ряд слева направо): Винтор Николайчук, Александр Колыбаев, Юрий Калутин. Фото В. Ефименко.

## ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ МЕТРЫ НЕФТЕРАЗВЕДЧИКОВ

Подведены итоги соревнования организаций треста «Томскнефтегазразведка» за первый квартал. Первое место и переходящее Красное знамя администрации и группового комитета профсоюза присуждено коллективу Васюганской нефтегазразведочной экспедиции. Второе место заняли разведчики недр Александровской экспедиции.

В соревновании буровых бригад первое место завоевал коллектив мастера Н. М. Зайдуллина из Александровской нефтегазразведочной экспедиции. Среди испытателей впереди бригада А. А. Куренного (Александровская экспедиция), среди вышкомонтажников — бригада И. И. Иванова.

Досрочно завершили выполнение четырехмесячного задания коллективы Каргасинской, Александровской, Васюганской нефтегазразведочных экспедиций. Трест «Томскнефтегазразведка» в целом проделал дополнительную к Первомаю около 4,5 тысяч метров. Отличным результатом встречает праздник бригада Н. М. Зайдуллина. Она пробурила за 4 месяца около 6.200 метров. Коллектив идет с опережением графика, рассчитанного на 18 тысяч метров в год.

Первым в объединении предприятий строительств материалов досрочно, 19 апреля, выполнил четырехмесячный план коллектив завода-филиала № 2. С 25 апреля весь коллектив ОПСМ работает в счет майской программы. К Первомаю он дал Родине на 300 тысяч рублей сверхплановой товарной продукции. Все это достигнуто за счет роста производительности труда, без увеличения численности рабочих.

## ЧЕТЫРЕХМЕСЯЧНЫЙ — ДОСРОЧНО!

Социалистическое соревнование, развернувшееся между коллективами промышленных предприятий области в честь 98-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и Первого мая, принесло хорошие результаты. 26 апреля промышленность области досрочно завершила задание четырех месяцев по реализации продукции и выпуску большинства важнейших видов изделий.

Прежде всего хочу сказать, что в моей работе нет ничего исключительного. Ведь каждый, кто привязан к своему делу, считает его своей «большой», вкладывает в работу чуть больше, чем требуется. Говорю это к тому, чтобы еще раз подчеркнуть, как важно привязанность к профессии и как важно почувствовать это, проверить на себе.

Впервые увидел я токарный станок после демобилизации из армии, когда пришел в ремонтно-механический цех подшипникового завода. Восемнадцать лет уже прошло. Много тогда нас, демобилизованных солдат, было в цехе. Почти у каждого станочника ученик. Я попал к токарю Федору Егоровичу Кузванову. Сейчас он — старший мастер в нашем же цехе. До сих пор помню время ученичества. И не только потому, что учился у хорошего специалиста. Федор Егорович, делаясь секретарем цехового искусства, умел вовремя заметить промахи ученика, помочь ему, сказать нужное слово. А мы, великовозрастные новички, нуждались в поддержке. Поэтому во мне вместе с чувством благодарности навсегда сохранилось стремление помочь товарищу, дать ученику то, что когда-то без всякой корысти получил сам.

Однажды после болезни мне пришлось уйти от станка. Бывший начальник цеха Е. Р. Витковский предложил поработать сменным мастером.

— Участок и людей ты знаешь, учишься, — сказал он. Месяц я работал мастером. Больше не выдержал. Весь день в бою, весь день чем-то занят, а помотришь, ничего сделанного вроде бы нет... Работал тех-

## ПЕРВЫЕ В МИНИСТЕРСТВЕ

Из месяца в месяц перевыполняет задание по реализации продукции коллектив электродного завода. Потребителям отправлено за четыре месяца сверх плана сотни тысяч электродов. В социалистическом соревновании предприятий министерства Томский электродный завод завоевал первое место. Ему присуждено переходящее Красное знамя министерства и ЦК профсоюза и первая денежная премия.

## Лучшие на магистрали

Успешно выполняют план третьего года пятилетки железнодорожники. Коллектив Тайгинского отделения Западно-Сибирской железной дороги за первый квартал отправил более 200 тысяч тонн грузов сверх плана. Оборот вагонов ускорен на 0,72 часа, что позволило существенно высвободить под дополнительную погрузку 340 вагонов при норме 140. По итогам всесоюзного социалистического соревнования за первый квартал железнодорожникам Тайгинского отделения присуждено переходящее Красное знамя Министерства путей сообщения и ЦК профсоюза.

## ПЯТИЛЕТКА НИКОЛАЯ ПЕРМЯКОВА

Выполнить пять годовых норм к 1 Мая 1968 года — за два года четыре месяца — такое обязательство брал на себя толяр подшипникового завода Николай Пермяков. Передовая рабочая сдержал свое слово. В канун Первомай редакция

поздравил Николая Андроновича с замечательным трудовым успехом и попросила рассказать, что помогает ему добиваться высоких производственных результатов.

Вот как будто заново родился. Легче и свободнее стало. У меня есть определенное задание и определенный промежуток времени. Прихватывать сверхурочные нельзя: к занятости в техникуме надо успеть подготовиться. Учуся на вечернем отделении машиностроительного. Специальность та же: холодная обработка металлов. Но, приступая к работе, о норм, конечно, не думаю. Стараясь настроиться, чтобы сделать как можно больше. Много значит характер: всегда хочется, чтобы станок шел в лад с твоим настроением, вот и забываешь о времени. Не подосаждает оно фиксируется, и как бывает здорово, когда видишь, что получилось даже лучше, чем ожидал.

Я сказал «забываешь о времени». Это приходит уже после того, как ты все рассчитал и предусмотрел. Каждый раз приходится думать о выигранные времени, как бы соревнуешься с ним. Поэтому режущий инструмент стараюсь подготовить накануне, в конце рабочего дня или во время простоя (они все-таки случаются). Чертеж изучаю, не надеясь на память, хотя эту деталь, может, уже делал. Тщательное знакомство с чертежом необходимо, иначе не избежать брака. Обычно заданная работа рассчитывается на несколько операций. В то же время число их должно быть минимальным и

технические условия. Экономится время и на повышенных режимах резания, но чрезмерное увеличение силосилы и скорости приема и обработки металла часто приводит к отрицательным результатам: «садится» резец, обработанная поверхность не имеет нужной чистоты, ломается инструмент.

По токарю-универсал, как бы ни был он сосредоточен на своей работе, все же должен помнить, что от него ждут не только детали. Личные рекорды тускнеют, когда видишь, что рядом дело не идет. Мы же работаем бригадой. У Владимира Старикова пятый разряд токаря, у Леонида Миткича — третий. Остальные ребята пришли в цех позже, осваиваются. Ежегодно приходят к нам выпускники технического училища, осваиваются... Я, например, брал обязательство и обещал подготовить шесть токарей. Помогаю молодым, потому что им после училища приходится чуть ли не переучиваться. Но не в этом беда. Время для того, чтобы подойти к Виктору или Владимиру, помочь им перестроить станок, подготовить инструмент или еще что-то сделать, я найду. С удовольствием — если вижу, что ребята стараются, хотят постигнуть токарное дело. Но, как я уже говорил, в бригаде из года в год новички. И выходит, что много усилий затрачивается впустую. Из одного, прежде чем он уйдет на армейскую службу, смотришь, за два-три года получился хороший толяр, а другой погрузился в станка, просится на шифовальный или строгальный. Пройдет еще время — лет того пареня-ка в цехе.

В училище слабо готовят специалистов. Не в эта беда главная. Мне не раз приходилось убеждать, что подорожки часто выбирают специальности по воле случая, а точнее — по желанию родителей, рвущихся «схлопнуть» с себя бремя родительских хлопот. А подорожки нужно еще воспитывать, они пока не знают и не могут знать, чего хотят, а что способны. В цехе тоже некому заняться такими неуспокоившимися и неопределенными в себе. Очень часто решают неудачно: не выполнил несколько месяцев подряд норму, — значит, ты не толяр, или другое место.

Вспомнаю, как нас учили специальности токаря. Обычно после смены мы оставались, и опытные рабочие, мастера, руководители цеха давали оценку нашим удачам и неудачам, давали полезные советы. Вот такую форму технической учебы не мешало бы применить и теперь, несмотря на то, что приходят в цех выпускники училищ.

Пока же в цехе, и думаю, не только в нашем, и не только на подшипниковом заводе, есть рабочие, «вытравившие» план, и рабочие «на всякий случай». Значит, и планы доводят соответственные. Это неизбежно сказывается и на соревновании. Мне хотелось бы еще раз подчеркнуть, что отдельные рекорды ради рекордов ничего не дают. Нужно, чтобы каждый стремился к высшей производительности труда.

А в моей работе, по второму, нет ничего исключительного. Так могут работать все.

Н. ПЕРМЯКОВ, толяр подшипникового завода.

## ПРИЕЗД В МОСКВУ МОСНПА БРОЗ ТИТО

28 апреля в Москву из Тегерана, после завершения официального визита в Иран, по приглашению Генерального секретаря ЦК КПСС на непродолжительное время с дружеским визитом прибыл Президент СФРЮ, Председатель Союза коммунистов Югославии Иосип Броз Тито.

На Вуковском аэродроме Иосипа Броза Тито встретили товарищи Л. И. Брежнев, Н. В. Подгорный, Г. И. Воронов и другие.

## Памяти Н. Н. Яковлева

В минувшее воскресенье у дома № 46 по улице Гоголя г. Томска открыта мемориальная доска. Высеченная на мраморе надпись говорит о том, что в этом доме в 1917—1918 годах жил Н. Н. Яковлев — первый председатель Томского Совета рабочих и солдатских депутатов, видный организатор борьбы за Советскую власть в Сибири.

Он был одним из соратников В. И. Ленина. Н. К. Крупская пишет в своих воспоминаниях: «В Кракове одно время у нас недели две жил Николай Николаевич Яковлев... Был он твердым и надежным большевиком. Ильич очень много с ним разговаривал».

За революционную деятельность Н. Н. Яковлев дважды ссылался царским правительством в Томскую губернию, в Нарым (с Каргаском). Дважды бежал и снова был сюда сослан.

В 1916 году, находясь в войсках Томского гарнизона, он вел активную революционную деятельность среди солдат. После Февральской революции Николай Николаевич ездил к Ленину в Петроград, докладывая ему о положении в Томске и Сибири. Возвратился он с заданием Владимира Ильича: создать здесь самостоятельную большевистскую организацию. Ему и его товарищам

многое удалось сделать в Сибири по сплочению сил вокруг большевиков. Но в мае 1918 года вспыхнул контрреволюционный мятеж белых чехов, поддержанный империалистами. Советская власть в Сибири временно пала. Н. Н. Яковлев продолжал борьбу с небольшим отрядом ушел в тайгу и там погиб в бою с белогвардейцами. Трудящиеся Сибири свято чтут память о нем. В Томске его именем названа одна из улиц, его имя присвоено гарнизонному Дому офицеров. И вот теперь у дома, где он жил, установлена мемориальная доска.

В. ПАВЛОВ.

## Красное знамя — краю

КРАСНОЯРСК. 29 апреля. (ТАСС). Сегодня Красноярскому краю вручено переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦИС за успехи, достигнутые в развитии сельского хозяйства в 1967 году.

## СЕМИНАР ЦЕЛИННЫХ КОМАНДИРОВ

С 24 по 26 апреля в Томске проходил зональный семинар организаторов трудового студенческого семинара. Сюда съехались командиры, комиссары, главные инженеры, снабженцы, врачи студенческих отрядов Алтайского и Красноярского краев, Новосибирской,

Кемеровской, Тульской, Иркутской областей и города Баку. После пленарного заседания, где выступил секретарь обкома ВЛКСМ Л. Ф. Кучер и руководители Томского областного штаба, состоялась заседание секций. Их было четыре. Командиры, комиссары, главные инженеры,

врачи обменялись мнениями по лучшей организации труда, быта и отдыха студентов. Участники семинара ознакомились с Томском, посмотрели фильм самостоятельной студии политехнического института о строительстве города нефтяного — Стрежевого,

# На память от К. Маркса

**В**ТОЙ квартире на Ленинском проспекте столицы забвения, что находится в современной Москве. Портреты, написанные в XIX веке, старые фотографии, книги, давно ставшие библиографической редкостью, старинная мебель...  
Хозяйка квартиры увлеченно рассказывает о дорогих семейных реликвиях:  
— В кресле, что стоит у окна, любил отдыхать Петр Ильич Чайковский и Николай Григорьевич Рубинштейн.  
За круглым столом сидели Тимирязев, Столетов, Ермолова.  
А вот посмотрите...  
Моя собеседница, Елена Павловна Танеева, влечка вылажет русское общественное деятеля и ученого Владимира Ивановича Танеева, старшего брата известного композитора, показывает желтую охряну от времени визитную карточку сына К. А. Тимирязева — Аркадия Климентовича. На обратной стороне ее убожеством почерком написано:  
«Сегодня мне звонил М. И. Покровский и сказал, что В. И. будет предложена пенсия в 2.000 руб. в месяц и будет предложено пользоваться книгами. Все это М. И. просит принять от имени Карла Маркса на основании письма, найденного в книгах В. И.»  
Ват А. Тимирязев.  
— Отец и сын Тимирязевы были большими друзьями моих родителей и деда, — говорит Елена Павловна. — Завиской Аркадий Климентович первым ставил в известность нашу семью об установлении Советским правительством персональной пенсии деду. Упоминаемый в записке историк М. И. Покровский в то время был заместителем наркома просвещения РСФСР.  
В начале 1919 года В. И. Ленин стало известно, что старый московский адвокат Танеев подал социалистической академии пенсионную библиотеку по социологии в истории, редчайшие издания времен французской буржуазной революции 1789—94 годов. При просмотре библиотеки в одной из книг было обнаружено письмо Карла Маркса от 9 января 1877 года русскому профессору М. М. Ковалевскому. Цисью было написано в Лондоне и отправлено в Москву в связи с арестом в России мужа Е. И. Томаевской (Близнецы Дмитрия), членами Парижской коммуны, члена Русской секции Интернационала.  
Вот его содержание:  
«Дорогой друг!  
Я узнал, что одна русская ладма, оказавшая большие услуги партии, не может наза недостатка в деньгах найти в Москве адвоката для своего мужа. Я намерен не знаю ни о ее муже, ни о том, виновен ли он или нет. Но так как процесс может кончиться ссылкой в Сибирь и так как г-жа... решила словозвать за своим мужем, которого считает виновным, то было бы чрезвычайно важно помочь найти ему хотя бы защитника...  
Г-н Танеев, которого вы знаете и которого я в давних пор узнал как преданного друга общественной ладмы, — может быть, единственный адвокат в Москве, который возьмется за такое неблагоприятное дело. Поэтому вы меня очень обяжете, если от моего имени попросите его принять участие в исключительно тяжелом положении моего друга.  
Ваш Карл Маркс.»  
25 мая 1919 года, решая вопрос об оказании материальной помощи 78-летнему В. И. Танееву, Совнарком принял во внимание и ту высокую оценку деятельности русского ученого, которую дал Маркс. Ленин лично подписал охранную грамоту В. И. Танееву, которая предоставляла ему право посещать библиотеку Совета Народных Комиссаров, а всем другим государственным библиотекам предлагалось оказывать ученому всяческое содействие. В. И. Танеев — один из интереснейших представителей своего времени. Мирозазрение Владимира Ивановича сформировалось под влиянием Герцена и Чернышевского. Он был хорошо знаком с М. Е. Салтыковым-Щедриным, с известным русским революционером, народником, другом Маркса и Энгельса Г. А. Лопатиним. После избрания в совет присяжных поверенных Владимир Иванович завоевал репутацию искусного и смелого защитника революционеров. Карл Маркс, всегда живо интересовавшийся Россией, не мог, конечно, не знать о проживавших там громких судебных процессах по делам польских повстанцев, немцевцев, народников. На этих процессах, не скрывая своих симпатий к революционно настроенной интеллигенции, защитником выступал Танеев.  
Переехав в 70-х годах из Петербурга в Москву, он становится известным и как организатор кружка прогрессивно настроенной части профессуры Московского университета, видных деятелей искусства и писателей. В доме № 7 по Чистому переулку, где в 1966 году была установлена мемориальная доска в память братьев Танеевых, гостями Владимира Ивановича были выдающиеся представители переровой русской интеллигенции. В. И. Танеев участвовал в работе А. С. Симова, П. Оуана, глубоко интересовался К. Марксом и Ф. Энгельсом. Он был автором ряда научных работ, главным образом по социологии, которые при паризме не могли увидеть света.  
Встретился ли Владимир Иванович лично с великим основоположником научного коммунизма — неизвестно. Но Танеев бывал в Лондоне и Париже в то время, когда там жил Маркс. Достоверно такой применительный факт. Еще задолго до упомянутого выше письма Ковалевскому, а именно в 1871 году, Маркс подал Владимиру Ивановичу свою фотографию с дарственной надписью на обороте, сделанной по-французски:  
«На память господину Танееву, Лондон.»  
23 дек. 71. Карл Маркс.»  
Елена Павловна показывает один из отпечатков этой фотографии. Подлинник ее, как свидетельствует внимание Маркса к развитию русской общественной мысли, хранится в Центральном партийном архиве Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС.  
— Отец рассказывал, — вспоминает Елена Павловна, — что дед исключительно дорожил подарком Маркса. Эту фотографию он бережно хранил в особом булмашнике из красного сафьяна.

Можно понять, как дорог был этот подарок В. И. Танееву, если учесть, что сам он, несмотря на ограниченное понимание марксизма, исключительно высоко ценил Маркса. По просьбе М. Салтыкова-Щедрина В. И. Танеев написал для «Отчетных записок» очерк о Первом Интернационале. Глава о коммуне в этом очерке во многом основывалась на книге Маркса «Гражданская война во Франции». По цензуре тогда не пропустила очерк, и Салтыков-Щедрин вернул рукопись его автору.

Елена Павловна хранит хорошо сохранившиеся фотографии домашней библиотеки деда. На одной из ее стен мы видим сделанную самим Владимиром Ивановичем большую доску с уникальной коллекцией портретов деятелей мирового революционного движения. На самом почетном месте — два портрета Маркса. Непонятно в овалной раме еще один большой портрет основоположника научного коммунизма.

Октябрьскую революцию В. И. Танеев встретил с радостью. Академик Л. С. Берг, познакомившийся с Владимиром Ивановичем в 1916 году, когда тот был уже в преклонном возрасте, в своих воспоминаниях пишет, что в то время Владимир Иванович перестал заниматься адвокатурой, поселился в своем имении в Демьянове и здесь предельно старая страсти — собиранию книг. Для книг он выстроил целый дворец в два света, в котором никогда не жил — ни он, ни кто-либо из его близких; не было даже слуг...  
Показывая мне эту великодушную библиотеку, гостил Берг, вызвавшую во мне восхищение, В. И. подал мне в письменному столу и сказал: «А здесь в столе у меня и хранится под замком написанная мною много лет тому назад работа по социальным вопросам».

Берг любил похвастаться, уходить, о чем транслируется в этой работе и начата она? — «Нет, — отвечал хозяин, — она не начата и не может быть при нынешних обстоятельствах начата.»  
«Итак, — отвечал хозяин, — она не начата и не может быть при нынешних обстоятельствах начата.»  
«Итак, — отвечал хозяин, — она не начата и не может быть при нынешних обстоятельствах начата.»

Вспомогательную библиотеку, которую выстроил Берг, вызвавшую во мне восхищение, В. И. подал мне в письменному столу и сказал: «А здесь в столе у меня и хранится под замком написанная мною много лет тому назад работа по социальным вопросам».  
Берг любил похвастаться, уходить, о чем транслируется в этой работе и начата она? — «Нет, — отвечал хозяин, — она не начата и не может быть при нынешних обстоятельствах начата.»  
«Итак, — отвечал хозяин, — она не начата и не может быть при нынешних обстоятельствах начата.»

Последней Колпашевской партийной конференцией, когда всесторонне анализировалась деятельность горкома, было высказано немало интересных соображений. Здесь мне бы хотелось остановиться на одном из них.  
Говорилось о том, что горком партии слабо использовал положительный опыт тех партийных организаций, где прочные хозяйственные успехи базируются на хорошо поставленной партийно-политической работе. Чаще всего на бир горкома обсуждалась работа в тех парторганизациях, в которых допускались какие-либо просчеты. Между тем изучение, обобщение и распространение лучшего опыта партийной работы, особенно сейчас, когда партия, вполне решения XXIII съезда КПСС, весьма курс на научный подход к решению практических проблем, приобретает первостепенное значение.  
В этой связи хотелось бы отметить коммунистов Нарынской сплавной котлоны. Они умело мобилизуют полупромышленный коллектив на выполнение государственных планов. Нарынский сплавщик в прошлом году занял первое место в области. В честь 50-летия Октябрьской революции в социалистическом соревновании им присуждены переходящие красные знамена комбината «Томлес», Колпашевского горкома КПСС и горисполкома.

Партийные организации сплавных участков большое значение придают личному примеру коммунистов. В самом деле: любые призывы остаются пустыми фразами, если сами члены партии не являют пример выполнения производственных обязанностей.

Я мог бы рассказать о многих товарищах, чья репутация самоотверженных тружеников, людей, для которых слово — превыше всего, является самой действенной мобилизующей силой. Они увлекают за собой бригады, коллективы участков. К числу вот таких коммунистов принадлежит мастер Пиковского участка В. К. Быганов. В горячие дни сплава он всегда там, где решаются самые сложные дела. В коллективе поражаются его трудолюбие, энергии, которые сочетаются с умением правильно расставить людей, разумно организовать их труд.

Специалисты считали, что по реке Пиковке можно сплавить за сезон не более 120 тысяч кубометров древесины. Мастер Быганов в прошлом году сплавил по Пиковке 232 тысячи кубометров леса. В нынешнем году, когда воли куда меньше, запланировано Пиковскому участку сплавить 180 тысяч кубометров. Этот объем работ коллектив, которым руководит В. К. Быганов, обещает выполнить за 36 дней.

В. КНЯЗЬЕВ, инпр. ТАСС.



ЧЕЧЕНО-ИНГУШСКАЯ АССР. НЕДАВНО БОЛЬШАЯ ГРУППА ПОСЛАНЦЕВ ДРВ ПРИВЫЛА ДЛЯ УЧЕБЫ В ГОРОД ГРОЗНЫЙ. 75 КНЯХ ВЬТНАМЦЕВ СТАЛИ ПОЛНОПРАВНЫМИ ЧЛЕНАМИ ДРУЖНОЙ СЕМЬИ УЧАЩИХСЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО УЧИЛИЩА № 4. ПРОПДЕТ ТРИ ГОДА, И НА РОДИНУ ВЕРНУТСЯ ВЫСОККВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ: БУРИЛЬЩИКИ, ЭЛЕКТРИКИ, СЛЕСАРИ ПО РЕМОНТУ БУРОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ.

НА СНИМКЕ (СЛЕВА НАПРАВЛО): НГУЕН ВАН ГУИНЬ. ДО ДЫК ХЬЕН И НГУЕН МИНЬ ХА ПОДБИРАЮТ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ВЫСТАВКИ, ПОСВЯЩЕННОЙ 150-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ КАРЛА МАРКСА.

Фото Р. Дяча. (Фотокроника ТАСС).

## Наука-производству

### ИСТОЧНИКИ СВЕТА — ПОЛУПРОВОДНИКИ

Широко известные как абразивный материал кристаллы карбида кремния — это природный минерал, обладающий способностью загораться под действием тока голубым, зеленым, желтым и красным светом. Полупроводниковые приборы на основе таких кристаллов полудили название светодиодов и порадовали своих создателей — людей гениальных — созданием чистейшего света.  
Прежде всего никто не возьмется определить гарантийный срок службы этих новых источников света — он безграничен. Низковольтные диоды или индикаторы, созданные на светодиодах, позволяют присутствовать в разработке миниатюрной измерительной аппаратуры и сложных автоматических измерительных комплексов с питанием от... батареек карманного фонарика. Зарисывала информация на микрогенераторе нейтронов.  
О первом опыте успешного применения этой установки при разведке месторождений полезных ископаемых было сообщено в Ташкенте на Всесоюзном совещании по активным методам метода анализа. Установка создана и испытана учеными Всесоюзного научно-исследовательского института ядерной физики и геохимии. Полевая лаборатория «Селна» оказалась весьма эффективной. С ее помощью на мелком месторождении в пробах одновременно определялось содержание меди, цинка, алюминия, кремния. При этом содержание меди анализировалось с точностью до сотых долей процента. На залежах фосфоритов комплексно исследовалось содержание в руде фтора, алюминия, кремния, железа, цинка.  
За смену лаборатория обрабатывала 50—60 проб. Вся информация о полезных компонентах руды фиксируется приборами и немедленно поступает в распоряжение геологов. Обычно же им приходится долго ждать ответа из стационарных исследовательских лабораторий.  
Ученые, опробовавшие лабораторию в производственных условиях, считают, что с ее помощью можно успешно анализировать состав руды непосредственно в вагонетках. Это позволяет отказаться от многих трудоемких операций при подготовке проб к анализу.

### ЛАБОРАТОРИЯ — ПУТЕШЕСТВЕННИЦА

анализировалось с точностью до сотых долей процента. На залежах фосфоритов комплексно исследовалось содержание в руде фтора, алюминия, кремния, железа, цинка.  
За смену лаборатория обрабатывала 50—60 проб. Вся информация о полезных компонентах руды фиксируется приборами и немедленно поступает в распоряжение геологов. Обычно же им приходится долго ждать ответа из стационарных исследовательских лабораторий.  
Ученые, опробовавшие лабораторию в производственных условиях, считают, что с ее помощью можно успешно анализировать состав руды непосредственно в вагонетках. Это позволяет отказаться от многих трудоемких операций при подготовке проб к анализу.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# В центре внимания — человек

Вспомогательную библиотеку, которую выстроил Берг, вызвавшую во мне восхищение, В. И. подал мне в письменному столу и сказал: «А здесь в столе у меня и хранится под замком написанная мною много лет тому назад работа по социальным вопросам».

Вспомогательную библиотеку, которую выстроил Берг, вызвавшую во мне восхищение, В. И. подал мне в письменному столу и сказал: «А здесь в столе у меня и хранится под замком написанная мною много лет тому назад работа по социальным вопросам».

Вспомогательную библиотеку, которую выстроил Берг, вызвавшую во мне восхищение, В. И. подал мне в письменному столу и сказал: «А здесь в столе у меня и хранится под замком написанная мною много лет тому назад работа по социальным вопросам».

Вспомогательную библиотеку, которую выстроил Берг, вызвавшую во мне восхищение, В. И. подал мне в письменному столу и сказал: «А здесь в столе у меня и хранится под замком написанная мною много лет тому назад работа по социальным вопросам».

Вспомогательную библиотеку, которую выстроил Берг, вызвавшую во мне восхищение, В. И. подал мне в письменному столу и сказал: «А здесь в столе у меня и хранится под замком написанная мною много лет тому назад работа по социальным вопросам».

Вспомогательную библиотеку, которую выстроил Берг, вызвавшую во мне восхищение, В. И. подал мне в письменному столу и сказал: «А здесь в столе у меня и хранится под замком написанная мною много лет тому назад работа по социальным вопросам».

Вспомогательную библиотеку, которую выстроил Берг, вызвавшую во мне восхищение, В. И. подал мне в письменному столу и сказал: «А здесь в столе у меня и хранится под замком написанная мною много лет тому назад работа по социальным вопросам».

## В исполкоме областного Совета

### депутатов трудящихся

# конкурс животноводов

Учитывая положительный эффект проведенного летом прошлого года конкурса по повышению молочной продуктивности коров, и для дальнейшего увеличения продуктивности общественного животноводства, улучшения качества молочной продукции, разностороннего развития культуры на фермах колхозов и совхозов, исполнительный комитет Томского областного Совета депутатов трудящихся решил провести в 1968 году во всех колхозах и совхозах конкурс по повышению культуры производства в животноводстве, молочной продуктивности коров и улучшению качества молока.

Конкурс будет проводиться в четыре этапа: 1) организация первого скота на пастбищное содержание; 2) организация летнего содержания скота; 3) организация перевода скота на стойловое содержание; 4) заключительный этап.

Утверждена областная комиссия по подготовке и проведению конкурса во главе с заместителем председателя облисполкома Г. С. Кривовым.

Облисполком обязал председателей райисполкомов, начальников районных производственных управлений утвердить районные комиссии по подготовке и проведению конкурса, на всех молочных фермах колхозов и совхозов развернуть подготовку к конкурсу. Областной комиссии поручено разработать условия и довести их до районных комиссий, а через них до руководителей хозяйств, специалистов и всех работников животноводства. По каждому этапу конкурса будут подводиться итоги и вноситься предложения о награждении и премировании победителей.

Облсельхозуправление расходует на премирование победителей конкурса 3.500 рублей.

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Собрание коммунистов поликлиники № 6 обсудило статью «Тонкие стены», опубликованную в «Красном знамени» 15 марта.  
Собрание вскрыло недостатки в работе с кадрами главного врача поликлиники № 6 Л. П. Камышовой, осудило ее за грубость и администрирование. Тов. Камышовой указано на необходимость повысить воспитательную работу среди коллектива, особенно среди молодых специалистов.

В своем ответе редакция заведующий Томским горздравотделом тов. Мордухович также сообщил, что в клинике изучается нагрузка каждого педиатра.

Статья «Тонкие стены» обсуждалась на открытом партийном собрании аппарата горздраводела.

## ГОД «МЕТЕОРА»

В ночь на 27 апреля очередным 2835-м рабочим витком «Космос-184» начал второй год существования космической экспериментальной метеорологической системы «Метеор».  
На орбите вокруг Земли сейчас — три советских спутника погоды. Среди них «Космос-184» — ветеран этой системы. Он был запущен 25 февраля прошлого года и успел уже более шести тысяч раз обогнуть планету. Последний стартовой «Космос-206», совершивший и 27 апреля чуть более 600 витков.  
Созоружение и эксплуатация

спутников системы «Метеор» убедительно свидетельствуют, что советским ученым, инженерам и рабочим удалось создать уникальную систему механизмов и приборов, способных устойчиво работать в условиях глубокого вакуума и невесомости. Отечественные метеоспутники фотографируют расположение облачных полей, измеряют температуру облаков и земной поверхности, регистрируют тепловые потери планеты — поток тепла, уходящий от нее в космос.  
При этом разрешающая способность телевизионных камер фото-

снимков. Наземными средствами удалось обычно проследить все 3—4 подобных явления. Таким образом, мы гораздо лучше знаем теперь жизнь воздушного океана планеты.

И сегодня советские спутники погоды продолжают свою вахту. Углубление витки «Космос» рассказали о том, что мощный антициклон, несущий ясную, весеннюю погоду, смещается сейчас с территории Польши в район Киева. Над ранней стадии их развития. Советские метеорологи имели возможность заблаговременно предупредить моряков, рыбаков и лодочников о грозной их опасности. Практика показала, что советские спутники регистрируют в течение месяца 10—12 атмосферных вихрей типа тайфунов, ураганов,

Д. ДМИТРИЕВ, инпр. ТАСС.

ВУЗЫ И ТУРИЗМ

# ВНОВЬ РЮКЗАКИ НАТИРАЮТ НАМ ПЛЕЧИ

Развитию туризма среди студенческой молодежи был посвящен прошедший на днях объединенный пленум областного совета по туризму и обмена профессора работников просвещения, высшей школы и научных учреждений. С докладом на пленуме выступила председатель областного совета по туризму В. К. Крюкова.

Интерес молодежи к туризму, отметил она, в последние годы заметно вырос. Это вполне естественно: туризм — не только спорт, метод укрепления здоровья, туризм — это источник знаний, одна из форм воспитания у молодежи любви к Родине, развития интереса к ее революционному прошлому, к истории фабрик, заводов, вузов, улиц. Это экскурсии по местам революционной и боевой славы, встречи с ветеранами революции и героями трудовых будней. Туризм стал одним из действенных средств идейно-политического воспитания будущих специалистов, которым предстоит после окончания вузов вести большую пропагандистскую и воспитательную работу в коллективах, в широких массах трудящихся.

Большую экскурсионно-туристскую работу проводит коллектив Томского педагогического училища. 900 учащихся под руководством преподавателей знакомятся с достопримечательностями нашей Родины. Ежегодно до 100 учащихся совершают поездки в Москву и Ленинград, по лесным местам. Преподаватель Н. Ф. Карагози рассказал, как пристально будущие педагоги знакомятся с местами нашей области, ставшими бесценной реликвией истории. Известно, что в Томске было немало деятелей нашей партии, в области отбывали ссылку видные большевики-ленинцы. Здесь существовали явочные квартиры, подпольные типографии большевиков. Знание истории памятных мест революционного прошлого, несомненно, поможет в работе каждому педагогу.

И не только педагогу, но и геологу, инженеру, научному сотруднику, строителю. К сожалению, в ряде учебных заведений на туризм смот-

рят, как на простое времяпрепровождение. Партии, профкомы, комитеты ВЛКСМ не интересуются деятельностью секций, не ставят перед туристами больших идейно-воспитательных целей, не помогают им выбрать лучший маршрут, не слушают их отчеты о результатах походов и экскурсий. Не проявляют беспокойства о развитии туризма среди молодежи ректоры, профсоюзные организации, областные советы ДСО «Буревестник», «Труд», «Спартак». Не случайно ни в одном учебном заведении не создана необходимая материальная база для развития экскурсионно-туристской работы, нет пунктов проката инвентаря и снаряжения, много препятствий на пути создания туристских лагерей. Об этом говорили на пленуме руководитель туристской секции политехнического института В. В. Исав, студенты университета Е. С. Талабуев и П. Н. Илук, председатель городского совета по туризму В. А. Красильников.

В туристской секции инженерно-строительного института немало преподавателей, сообщил В. С. Каплиевич. Они вместе со студентами ходят в походы, и это очень хорошо, ибо здесь лучше всего узнаешь своих воспитанников, их интересы и с большим влиянием делаешь им подсказки на развитие этих интересов. Не случайно, заметил тов. Каплиевич, дипломники-туристы не идут при распределении «комфортных» мест, и на жизнь они смотрят глазами не потребителя-демолога, а строителя-созидателя.

Но, как правильно сказал член президиума областного профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений П. И. Заварука, слишком мало научных сотрудников уделяется туризму. И отсутствие влияния старших заметно. Нередко можно встретить шагающую бойко по лесу группу юнцов с бутылками спиртного. Место их привала обычно выжидает жалость: деревья сломаны, река засорена битым стеклом, брошены груды банов. Эти горе-тури-

сты не услышали музыки леса, пения птиц. Проклять его такого похода — ни на грех.

Старший инженер политехнического института Н. М. Петров подчеркнул, что туристский поход не должен превращаться в бесцельную прогулку. Партийные и комсомольские организации должны вкладывать в него определенный идейный заряд: или это будет лекция и шедский концерт, или беседа с молодежью призывного возраста в ближайшем селе, или установка щитов, мемориальных досок в памятных местах, или еще что-то весомое и значимое.

Преподаватель университета В. А. Соловьев полагает, что по плечу нашему студенчеству реставрация отдельных памятников архитектуры, сбор старинных, революционных песен, национальных костюмов.

Туризм может и должен стать важнейшим средством идейно-политического воспитания молодежи — вот главная мысль, изложенная в постановлении пленума.

Е. НИКОЛАЕВА.

## У начала больших дорог

Еще не минуло и года с тех пор, когда в Васюганскую среднюю школу пришел этот молодой коренастый человек с исторической, не по возрасту размеренной и обдуманной речью. Выпускник Томского университета Станислав Константинович Ломажин стал преподавать в сельской школе северного поселка.

С приходом нового директора жизнь учащихся стала интересней. 14 всевозможных кружков, бригада ЮИМ (новый друг милиции), как бы пережили вновь свое рождение. Ребята проводят увлекательные походы, устраивают спортивные — всевозможные игры, выступают с концертами. И во все это вложил свою страсть, свою увлеченность директор.

Собственно, он мог не ехать сюда, за тридевять земель, в большое студенческое село. Ректорат, распределитель выпускников историко-филологического факультета, след возможным оставил его в университете ассистентом кафедры философии. Но Ломажин отказался от заманчивого предложения. Станислав

Константинович — аспирант-зоотехник. Много дел у директора в школе. Много времени занимает учеба. Но молодой специалист ведет и большую общественную работу на селе.

Каким популярным лектором стал на селе директор! Читает он лекции по местному радио, в школе, в Доме культуры, на предприятных и в учреждениях Васюгана. Темы его выступлений самые разнообразные: о международном положении, о новостях науки, техники, искусства, о работах классиков марксистской философии. Он выписывает 26 наименований журналов и газет. Причем на трех языках.

Станислав Константинович все успевает делать, потому что рядом с ним живут и работают надежные товарищи, любящие свое нелегкое дело. Это и молодой учитель (кстати, выпускник) на этой же школе) Александр Константинович Петухов, и ветеран-педагог, отставник 25 лет своей жизни Багратовича школы, географ Екатерина Михайловна Малышева и

многие другие. Малышева — одна из тех учительниц, которые в суровом северном году сделали свой первый выпуск. Тогда школа еще была не в два просторных, хорошо оборудованных этажа, как сейчас, а скорее напоминала обычную жалкую ямбу.

Молодым высказалась о ком-то брате — премьер. Хотел бы на каждой карте найдешь их село, но города, где сейчас трудятся воспитанники Васюганской школы, известны всему миру... Москва. Здесь окончила академию имени Жуковского Андрей Окниев. Ленинград. Здесь учится академиком гражданской авиации бывший Васюганец Григорий Федоренко. Киев. Здесь учит детисек Рита — Олжанишинова. Сахалин. Здесь трудятся инженеры Дмитрий Черныков и Юрий Овсянников. В Кемерово проектирует высотные здания инженер-строитель Василий Лобанов. На Урале трудится Ляба Бобнева. Степан Бондаренко стал хирургом. Владимир Мешалкин вошел в комитет по туннелям Закавказья...

А сколько таких, которые пришли на смену воспитанникам в школах, воспитателям и учителям! Это Ю. Малышев, Л. Юсупов, А. Попов, Н. Юсупов, М. Сергеев, И. Полякова и многие другие.

Каждое утро к пятиэтажному зданию в Новом Васюгане стелются будущие комсомольцы, академики, рыбаки, водители АГЛов, охотники, мастера красных прищепок... И, может быть, от них зависит, что никогда не разбивались самолеты, что никогда не болели, не знали страданий люди. Именно этому учит их педагогический коллектив, руководимый Станиславом Константиновичем Ломажиним.

Не за горами тот день, когда в последний раз в году зазвучит школьный звонок. Малышев ждет веселый летний отдых. А старшечка выйдут в первое самостоятельное плавание — пойдут работать или продолжат учебу.

Так пусть же все они сохраняют доброту, щедрость и неутомимость своих наставников.

С. ХОХЛАЧЕВА,  
с. Новый Васюган.



## Чехословацко-болгарское коммюнике

ПРАГА. Искра из принципов марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма, коммунистическая партия Чехословакии и Болгарская коммунистическая партия будут и впредь стремиться к укреплению единства и сплоченности международного коммунистического и рабочего движения. Они убеждены, что советские коммунистические и рабочие партии в Москве явятся новым этапом в борьбе за дальнейшую сплоченность коммунистических и рабочих партий, за достижение мира и сотрудничества между народами.

Об этом говорится в опубликованном здесь коммюнике о пребывании в Чехословакии болгарской партийно-правительственной делегации во главе с первым секретарем ЦК ВКП, председателем Совета

## НАВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ ПЕРВОМАЯ

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН. 27 апреля. Корр. ТАСС Н. Савиня передает: Прогрессивные силы Западного Берлина готовят провести свою перемаяскую демонстрацию. Она начнется в рабочем районе Нойкельн и завершится митингом в другом городском районе — Крейцберг. Об этом сообщил вчера на пресс-конференции «Социалистический майский комитет», созданный внепарламентской оппозицией в Западной Берлине. В комитет вошли представители ряда профсоюзных, молодежных и студенческих объединений, в том числе социалистического союза немецких студентов,

организации «Кампания за демократию и разоружение», «Республиканского клуба», оппозиционной группы западноберлинских социал-демократов «Молодые левые».

Демонстрация пройдет под лозунгами борьбы против наступления реакции и антидемократического чрезвычайного законодательства Бонна, против полицейского террора и антикоммунистической клеветы печати «газетного короля» Шпрингера, за признание ГДР и прекращение «грязной войны» США во Вьетнаме.



28 мая 1968 года исполнилось ровно пятьдесят лет с того дня, как Владимир Ильич Ленин подписал декрет об образовании пограничной охраны Советов.

Полвека возле стрелы рубежи нашей Родины советские пограничники. Репортаж рассказывает о буднях советских пограничников.

**НА СНИМКАХ:**  
Комсомолец сержант Аркадий Селко и его четвероногий помощник «Аксорок». От них не уйдет ни один нарушитель.

Экипаж вертолета пограничников капитана К. И. Куркина передает результаты наблюдения с воздуха почтового дозора.

Этот «нарушитель»... верблюд. Он случайно забрал на территорию Н-й заставы через границу. В этих случаях советские пограничники перекрывают живыми препятствиями соседнего государства. А пока что... «нарушитель» под надежной охраной. (Фотохроника ТАСС).

## ВЫБОРЫ В ДРВ

ХАНОИ. 28 апреля в городах провинциальных и автономных районах Демократической Республики Вьетнам проходила выбор в местные народные советы.

В праздничном убранстве Ханой. Государственные флаги, транспаранты, красочные плапы, весенние цветы украшали улицы и площади столицы.

С 5 часов утра начали работу избирательные участки в четырех городских и четырех пригородных районах Ханой.

В списках для голосования имена 220 кандидатов в депутаты городского народного совета.

К 8 часам на многих участках голосования до 80 процентов избирателей.

Выборы прошли в обстановке высокой политической активности населения.

В этот день Ханой выглядел по-настоящему веселым. Из репродукторов звучали праздничная музыка, революционные песни, боевые марши. На избирательных участках выступали концертные молодежные бригады.

Скоро станут известны имена 140 депутатов городского народного совета Ханой. (ТАСС).

## ВЫСТУПЛЕНИЕ В. УЛЬБРИХТА

БЕРЛИН. 27 апреля. (ТАСС). Западногерманская внепарламентская оппозиция, в которой относятся представители всех слоев населения, ведет борьбу за мир, европейскую безопасность и демократию в ФРГ, заявил первый секретарь ЦК СЕПГ, председатель Государственного совета ГДР В. Ульбрихт. Выступая на митинге в г. Йена, В. Ульбрихт отметил, что мирное будущее Западной Германии поставлено под угрозу в связи с включением в американский план глобальной стратегии, а также с подготовкой чрезвычайного законодательства. Он заявил о необходимости борьбы против чрезвычайного законодательства, за обеспечение демократических прав западногерманского населения, за удаление неонацистов со всех занимаемых ими в ФРГ постов.

Так называемая «новая восточная политика» Бонна, подчеркнул В. Ульбрихт, направлена на то, чтобы ослабить ГДР и другие социалистические государства. Однако эти попытки обречены на провал. Подвешивающее большинство правящей ГДР сознательно и безоговорочно высказалась за новую, социалистическую конституцию республики.

## Победа трудящихся

ТОКИО. 27 апреля. Корр. ТАСС В. Зацепин передает: Борьба японских рабочих и служащих государственных предприятий и учреждений в ходе весеннего наступления в защиту своих экономических прав увенчалась успехом. Администрация согласилась повысить им заработную плату.

Начиная со вчерашнего вечера, на железнодорожных станциях и в дело, в почтовых отделениях, на телеграфе и в других государственных учреждениях проходили митинги рабочих, на которых наряду с экономическими требованиями выдвигались и требования политического характера. Участники митингов требовали отставки правительства Сато, проводящего политику пособничества агрессии США. «Мы протестуем против американских агрессивных действий во Вьетнаме», — заявляли они.

С победой государственных рабочих и служащих центр весеннего наступления японских трудящихся переместился на частные компании тех предприятий, где требования рабочих пока еще не удовлетворены.

## ...И ТОГДА ПОРАДУЕТ УРОЖАЙ В ПОМОЩЬ САДОВОДАМ



Мы очень рады, что в газете «Красное знамя» появился отдел «В помощь садоводам». Сейчас наступает время весенних посадок. Просим дать консультацию о посадках садовых культур: что лучше садить, а то наши соседи в прошлом году посадили крыжовник, смородину, малину — все вышло плохо. Как избежать этой ошибки?

**ОТВЕТ** самый простой — не садите что попало. Садите только проверенные районированные сорта плодово-ягодных культур. Это лучшая гарантия получения высоких и устойчивых урожаев.

Основной посадочный материал для закладки плодового сада должен привлекаться из местных питомников — нашего и Сибирского ботанического сада.

Яблони крупноплодные для станцевой формы можно привлекать из местных сибирских питомников. Но сорта должны быть из проверенных в условиях нашей области: «белый налив», «шип», «грушовка московская», «боровинка», «анис альби», «японская обыкновенная», «пепина шафранная».

Яблони ранетки («добрый», «смену», «янтарику», «калтайскую», «северную», «багрянку Кашенко», «ранетку пурпуровую», «сеянец боровинки») можно приобретать в питомниках Новосибирской, Кемеровской областей и Алтайского края.

С большой осторожностью следует высаживать яблоня-

«Красное знамя» появился отдел «В помощь садоводам». Сейчас наступает время весенних посадок. Просим дать консультацию о посадках садовых культур: что лучше садить, а то наши соседи в прошлом году посадили крыжовник, смородину, малину — все вышло плохо. Как избежать этой ошибки?

**ОТВЕТ** самый простой — не садите что попало. Садите только проверенные районированные сорта плодово-ягодных культур. Это лучшая гарантия получения высоких и устойчивых урожаев.

Основной посадочный материал для закладки плодового сада должен привлекаться из местных питомников — нашего и Сибирского ботанического сада.

Яблони крупноплодные для станцевой формы можно привлекать из местных сибирских питомников. Но сорта должны быть из проверенных в условиях нашей области: «белый налив», «шип», «грушовка московская», «боровинка», «анис альби», «японская обыкновенная», «пепина шафранная».

Яблони ранетки («добрый», «смену», «янтарику», «калтайскую», «северную», «багрянку Кашенко», «ранетку пурпуровую», «сеянец боровинки») можно приобретать в питомниках Новосибирской, Кемеровской областей и Алтайского края.

С большой осторожностью следует высаживать яблоня-

исключением «дружной», «ночь» и «сней» — выведенных Мичуринской опытной станцией Красноярского края. Представляет определенный интерес для садоводов смородина «приморский чемпион». Это сорт урожайный и зимостойкий.

Из сортов крыжовника ценными являются в основном сорта, выведенные на Урале и в европейской части страны, а также местные. Это «челябинский зеленый» — детище Челябинской опытной станции плодородоводства, «уральский виноград», полученный Свердловской опытной станцией, и «малахит», районированный во многих областях европейской части страны.

Из старых сортов крыжовника хорош «английский желтый» и «каутон», из местных — крупноплодный сорт «Бичел».

Среди сортов малины пока трудно назвать лучшие, чем «новость Кузьмина» и «вислуха». В качестве дополнительных можно предложить «малыш», «султанку», но их плоды пригодны в основном для переработки на варенье.

Ценными культурами для коллективных и приусадебных садов являются черноплодная яблоня, облепиха, жимолость съедобная. Последняя дает са-

мую раннюю в сезоне яблону: созревает на 8—10 дней раньше земляники. В садах пока почти не встречается. Сажены ее можно выращивать из семян, полученных из Приморья, Магадана, Камчатки.

Лучшие из испытанных сортов земляники — «фестивальная», «заря», «комсомолка».

Интерес для садоводов-любителей представляет и восточные культуры: вишня степная и песчаная, слива уссурийская, черемуха виргинская (красная). Но чрезмерно увлекаться ими не стоит. При обследовании садов томских любителей приходилось наблюдать исключительно урожайные сеянцы этих пород, но попадались и неудачные.

А теперь поговорим о том, что не надо брать и почему. Прежде всего потому, что в наших условиях растения, выведенные из другой климатической зоны страны, наверняка не дадут того урожая, какой они дают на своей родине. Это в лучшем случае. В худшем — они могут просто погибнуть от морозов. Хуже того, вынесенный посадочный материал из других зон страны, вместе с растениями вывезете в область карантинные болезни и вредителей. Из европейской части Союза нельзя завозить смородину, малину и землянику, а с Дальнего Востока — яблоню, смородину, землянику потому,

что смородина там поражается болезнями, микротравмами, а малина — курчавостью листьев и «ведьминой метлой». Это очень опасные вирусные заболевания, при поражении которыми растения совсем не дают урожая.

Привозная земляника почти повсеместно заражена опасным вредителем — нематодой (стеблевой и земляничной), живущей в стеблях, листьях и верхушечных почках растения. Плотанция, где имеется массовое распространение вредителя, обычно не плодоносит.

Банкарский опорный пункт садоводства сейчас выселяет саженцы черноплодной яблони, облепихи, черной смородины (сорта «Нина», «голубая», «приморский чемпион»), вишни песчаную, грушу уссурийскую. А осенью у нас в продаже будет набор лучших сортов яблони, смородины, малины, черемухи виргинской, из декоративных культур — сирень, рябинолистник, яблоня сибирская.

Посмотрите, может, есть смысл подождать до осени, засадить сад отличными районированными сортами плодово-ягодных культур, взятыми из нашего питомника.

И. ГИДЗЮК,  
агроном-садовод Банкарского опорного пункта садоводства.

СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

ТУР СКОМНЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ

Понятие скромным по результативности оказалось воскресный тур чемпионата страны по футболу. Ни одной из команд не удалось взять верх с преимуществом в два гола. Самый большой счет — в матче московского «Спартака» с торпедовцами «Курган» — 2:1, причем оба мяча в ворота гостей забил Яков. С одинаковым результатом 1:0 команда «Нефть» выиграла у тбилисских динамовцев, «Шахтер» — у лидера перенеста «Торпедо» (Москва), «Динамо» (Киев) — «Кайрата», «Динамо» (Кировоград) — «Арагата» и «Крылья Советов» — «Заря», «Витязь» со счетом 1:1 закончил встречу «Патхакор» с «Черноморцем» и «Зенит» с «Динамо» (Москва). Не был открыт счет в матче минского «Динамо» и ЦСКА. (ТАСС.)

ЧЕМПИОНАТ ФУТБОЛИСТОВ

МОСКВА, 28 апреля. (ТАСС). Сообщаем результаты матчей чемпионата страны по футболу среди команд четвертой подгруппы класса «А», состоявшихся 28 апреля:

«Иртыш» (Омск) — «Восток» (Усть-Каменогорск) — 2:0, «Шахтер» (Караганда) — «Металлург» (Чимкент) — 1:0, СКА (Новосибирск) — «Алга» (Фрунзе) — 0:1, «Темп» (Барнаул) — «Кубасс» (Кемерово) — 0:0, СКА (Хабаровск) — «Полюстров» (Ташк. обл.) — 2:1, «Рассвет» (Красноярск) — «Энергетик» (Душанбе) — 1:0, «Аэрофлот» (Иркутск) — «Нефтяник» (Фергана) — 0:2.

ПРОЩАНИЕ С ХОККЕЕМ

Большая часть, еще недавно делавшая свои симпатии между хоккеем и футболом, могут теперь переключить свое внимание на кожаный мяч. 28 апреля закончился чемпионат СССР по хоккею. Как уже известно, золотые медали в четырнадцатый раз достались команде ЦСКА. На последующих призовых местах также московские коллективы «Спартак» и «Динамо». Столичные армейцы на 44 матчах чемпионата страны выиграли 39, четыре сведи ничью и только один — «Спартак» проиграл. В XXII чемпионате страны было заброшено 1894 шайбы — на 62 шайбы меньше, чем в прошлом году.

ПОБЕДА ДОСРОЧНО

На международном шахматном турнире, проходящем в западногерманском городе Бамберге, советский гроссмейстер Пауль Керес, выиграв в предпоследнем 14-м туре у испанца Романа Тарана, стал победителем этих соревнований. Набрал 11 очков. Керес стал недосягаемым для остальных соперников. На втором месте идет Тигран Петросян, у которого 9,5 очка. (ТАСС.)

Еще одна ничья

БЕЛГРАД, 29 апреля. (ТАСС). На 17-м ходу винчю закончилась четвертая партия матча между претендентами на первенство мира по шахматам М. Талем и С. Галоричем. Счет матча — 2,5:1,5 в пользу югославского гроссмейстера. Пятая партия — 2 мая.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.



ОКОЛО 24 ТЫСЯЧ ЭКЗЕМПЛЯРОВ КНИГ В БИБЛИОТЕКЕ ШКОЛЫ № 6 ТОМСКА. ЗДЕСЬ МОЖНО ПОЛУЧИТЬ СПРАВОЧНИКИ НА РУССКОМ И НЕМЕЦКОМ ЯЗЫКАХ, БОЛЬШУЮ СОВЕТСКУЮ И ДЕТСКУЮ ЭНЦИКЛОПЕДИИ, НАУЧНО-ПОПУЛЯРНУЮ И ХУДОЖЕСТВЕННУЮ ЛИТЕРАТУРУ. БОЛЕЕ 600 УЧАЩИХСЯ ПОЛЬЗУЮТСЯ УСЛУГАМИ БИБЛИОТЕКИ. 10 ЛЕТ РАБОТАЕТ ЗДЕСЬ БИБЛИОТЕКАРЕМ С. Г. ГАБЕ. ОНА ВСЕГДА БЫСТРО ПОДБЕРЕТ МАТЕРИАЛ НА ЛЮБУЮ ТЕМУ. НА СНИМКЕ: С. Г. ГАБЕ ЗНАКОМИТ УЧАЩИХСЯ С ТЕМ, КАК ОФОРМЛЯЕТСЯ КНИГА. Фото Г. Ткаченко.

Новые маршруты бывалого солдата

От самого начала до конца прошел войну с винтовкой и фотоаппаратом сибиряк Виктор Алексеевич Кондратьев. Его снимки — героическая летопись славной 178-й Краснознаменной Сибирской дивизии. Снимки бывалого солдата, его рассказы о недавнем путешествии по местам боев были опубликованы в «Известиях» в начале и конце прошлого года.

Вместе с выставкой фотографий военных лет бывший солдат проехал более трех тысяч километров. В объемистых книгах — восторженные отклики нефтяников и лесорубов, земледельцев и рыбаков, охотников и строителей. Недавно выставка побывала в Омске, где многие ветераны дивизии узнали себя на снимках. Фотолетельщик героических лет сибиряков посмотрело более 80 тысяч человек.

Теперь выставка «По дорогам войны...» вместе с автором снимков впервые покинула Сибирь. Она направилась в подмосковный город Электросталь. Место выбрано не случайно. Ребята 12-й школы этого города решили выложить всех оставшихся в живых вонзов славной Сибирской дивизии. Они уже собрали материалы о 220 ветеранах. Многие из них приедут на открытие выставки в подмосковном городе.

ПОГОДА

Клубы пыли, вставшие два дня над городом, — «остатки» черной бури, возникшей в Казахстане и дошедшей и нам через Алтайский край. Новосибирскую и Кемеровскую области. Западный ветер приносит похолодание, которое остановило наступление пыльной бури. 30 апреля по Томской области ожидается переменная облачность, местами осадки, ветер западный, 7-12 метров в секунду, температура днем по северным районам 0-5 градусов тепла, по остальной территории 3-8 градусов тепла. В Томске — переменная облачность, без существенных осадков, ветер западный, 7-12 метров в секунду, температура днем 4-6 градусов тепла. 1-2 мая — переменная облачность, местами слабый дождь, ветер западный, 7-12 метров в секунду, температура ночью по северным районам 8-13 градусов мороза, по остальной территории 0-5 градусов мороза. Днем по северным районам 2-7 градусов тепла, по остальной территории 0-11 градусов тепла.

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

33 апреля — «Ночь ошибок». Начало спектакля — в 19 час. 30 мин. ТЕАТР КУКОЛ 1, 2, 3, 4 и 5 мая — «Серебряная табакерка». Начало — в 11, 13-30 и 16 часов.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

имени М. ГОРЬКОГО Большой зал — «Девушка на трамплине» — 9, 10-40, 12-20, 14-40, 17-20, 19, 20-43, 22-20. Малый зал — «Жаворонки прилетают первыми» — 9, 11, 13, 14-45, 16-30, 18-15, 20, 21-45. Зал кинохроники — «Художники и пространство», «Страницы большой жизни» — 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21. «Мы — мастера», «Писталь и армия», «Пороз и солнце» — 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

Афанасьич нервничал. Он то и дело брякал машинным телеграфом, требуя то прибавить, то убавить скорость хода. Тогда на «Костромиче» еще не был дистанционный управленец, и Мишка всю дорогу парился в машинном отделении, выполняя команды, которые следовали одна за другой.

Афанасьич не давал передышки, выражая тем самым свое неудовольствие проштрафившемуся мотористу. «Теперь вымотает душу, — уныло размышлял Мишка, недружелюбно поглядывая на беспоконную стрелку машинного телеграфа, — день только начинается. И ведь почти ни за что терпеть приходится. Подумаешь, опоздал на десять минут. В конце концов, «Костромич» — не военный корабль, а всего навсего речной буксирщик. И занят-то он не особо важными делами — с утра до вечера утюжит внутренние и внешние рейды перевалкобината. То поможет плот с Чульма в Красную протоку завести, то сплавщиков мачи троюк куда подбросит, а то вообще, часами стоит у причала против рейдовой конторы до особого распоряжения диспетчера».

И так каждый день. Никаких приключений, никакой романтики, о чем мечталось Мишке на курсах судомехаников. А тут еще попал к такому нудному капитану, который спит и во сне видит эту свою флотскую дисциплину. Ничего не скажешь, умеет старик за малейшую оплошность дать поборост, а то вообще, часами стоит у причала против рейдовой конторы до особого распоряжения диспетчера».

И так каждый день. Никаких приключений, никакой романтики, о чем мечталось Мишке на курсах судомехаников. А тут еще попал к такому нудному капитану, который спит и во сне видит эту свою флотскую дисциплину. Ничего не скажешь, умеет старик за малейшую оплошность дать поборост, а то вообще, часами стоит у причала против рейдовой конторы до особого распоряжения диспетчера».

Теперь, стоя у пишущего жаром дюзеля, он все это переживал заново. И расстроился до того, что не заметил, как той же ветошкой, которой отбирал замасленные руки, машинально провел и по разгоряченному лицу. И в тот же миг сквозь шум дюзеля услышал звонкий девичий смех. В недоумении оглянувшись, Мишка встретился глазами с той, что смеялась. Ее черноватое безоблачное личико маячило в мутном, слегка прокопченном круге заднего иллюминатора. Мишка, глядя на нее, точно было забылся. Но, когда взгляд его упал на грязную тряпку, зажатую в руке, ту самую, которой вытирались, он сразу понял, что смех этот не ему, а над ним... И он, поспешно отвернувшись, тщательно обтерев тоже не первой чистоты платочком, стерев с лица вместе с мазутом и глупую, ненужную улыбку... И больше уже не оглядываясь в сторону заднего иллюминатора.

Очередной звонок машинного телеграфа заставил забыть его об этом незначительном происшествии. Стрелка телеграфа между тем качнулась сразу вправо, означая, вперед, западный, 7-12 метров в секунду, температура днем по северным районам 0-5 градусов тепла, по остальной территории 3-8 градусов тепла. В Томске — переменная облачность, без существенных осадков, ветер западный, 7-12 метров в секунду, температура днем 4-6 градусов тепла.

Мишка поставил дюзель на малые обороты и с любопытством выглянул наружу. И, к удивлению своему, увидел, что приткнулись они к самосальной барже, стоявшей почему-то поперек протоки, угрожающе нависавшей над водой грозными штабелями леса. Мишка не знал и знать не мог, что здесь такое произошло, но что произошло нечто

серьезное, он догадался сразу. О серьезности положения говорил и то, что на берегу против баржи толпились уже все начальство — сам директор комбината, его заместитель, начальник рейда и еще какие-то незнакомые Мишке люди.

Не зря, стало быть, Афанасьич так нервничал. А виной всему, как выяснилось, был мастер сплава Сурков. Вместо того, чтобы поставить эту баржу для разгрузки на рейд лесозавода, как ему было приказано, он решил не целая экономия времени — разгрузить ее прямо в протоке. Но мастер упустил из виду одно обстоятельство. Для разгрузки самосальной баржи нужна определенная глубина. И ширина тоже. А здесь ни того, ни другого не оказалось. Саморазгруз-

ка баржи достигается за счет круглого крена ее в ту или иную сторону, попутно поднимаясь боковая и вода специальных балластных отсеков. На этот раз после их заполнения баржа, едва начав крениться, уперлась краем днища в речное дно. Все попытки сдвинуть ее с места не увенчались успехом. И даже усугубили положение.

Едва «Костромич» причалил, как на его палубу поднялись боцман и малые начальники. Стали делиться советом со сплавщиками по поводу создавшейся ситуации. А она была такой, что ни на есть неутихоутихоу. На приплывшем рейде накопилось уже шесть таких же самосальных барж и восемь плотов. А на путях сплава было и того больше. И делаться с этим лесом было абсолютно некуда. Доступ на внутренний рейд перекрыт заложенной баржей. И если не убрать ее как можно скорее, то сплавная навигация на Верхнем Чульме приостановится, поскольку принимать сплавляемый лес будет некуда. Заметив жизнь на выгрузке и погрузке древесины. Перестанут дымить трубы на лесоси и шпалопилении. И несколько тысяч рабочих окажется не у дел. Про финансовое положение и говорить не приходится. — Весь «дебет-кредит» полнет, как мыльный пузырь.

Теперь надо было срочно что-то сделать, чтобы предотвратить надвигающуюся катастрофу. Один из сплавщиков предложил взорвать баржу вместе с лесом и освободить таким способом закупоренный фарватер протоки. Тотчас трюмный звонок машинного телеграфа «Костромич» развернулся и лег курсом вдоль протоки, натравив трос. Рынок — и в воду посыпалось бревно. Гораздо больше, чем было их зацеплено.

Потом все повторилось сначала. После второй пакки наверх карабкались уже вся бригада во главе с бригадиром Беловым. Мишку тут вообще отпустили. — Ты уж будь другом, слезай, — попросил его, как о большем одолжении, бригадир. — Мы без тебя управимся. Бригадиру было, видимо, совестно, что этот молодой и неопытный в их деле парень утер нос им, старым речным волкам.

Мишка не стал возражать, спустился на «Костромич». Завидя на палубе ту, давешнюю незнакомку, он хотел было пройти мимо, причем с самым независимым видом. Но получилось несколько

— Поставте Васку на реверс. Васка был их единственным мотором, а в случае нужды и коком, и рулевым, и мотористом, и вообще на все руки. — А ты куда? — недоверчиво нахмурился Афанасьич. — Хочу попробовать, — кивнул он в сторону баржи. И в двух словах объяснил свой замысел.

Афанасьич, выслушав его, перевел взгляд на баржу, потом опять на него, как бы соизмеряя силы противников. А не много ли, мол, на себя берешь? И, видимо, решил, что не много. — Давай, действуй, — после некоторого молчания разрешил он. Никто не слышал этого разговора, а кто и слышал, так вряд ли понял, о чем речь. Мишка обратил на себя

внимание, когда уже лез по металлическому шпиту на верх заваленных на бок барж. Следом за ним, извиваясь черной, жирной от смазки змеёй, тянулся тяжелый буксирный трос. И когда все поняли, что он задумал, посыпались полусипуганные, полувосхищенные восклицания: — Да что он, с ума сошел! — Вот отчаянная голова! — Ведь убьешь же!

Мишка между тем уже залез наверх, подтянул трос и осторожно, как по лезвию бритвы, двинулся по наклонному скользким бревнам вдоль штабеля. Сделав шаг, другой, третий... И каждый шаг мог стать последним. Мишка сам больше, чем кто-либо другой, понимал, какому риску он подвергается. Не зря говорил, что сверху всегда виднее. Особенно, когда идет вверх такой ненадежный. Наконец Мишка остановился, присел на корточки и принялся цеплять лачку. Теперь он действовал с особой осторожностью. Ведь при зацепке не обойдешься без того, чтобы не пошевелили бревно: трос надо пропускать между ними.

Но эта операция прошла благополучно. Заварила ее, Мишка с облегчением вздохнул и, не торопясь, вернулся на шит. И только здесь почувствовал, каких усилий стоило ему в общем-то нехитрое дело. Пот обильно заливал ему глаза.

Перекинув трос на штабель, чтобы он не захлестнулся за шит, Мишка махнул рукой Афанасьичу, давая знак, что можно тащить. Тотчас трюмный звонок машинного телеграфа «Костромич» развернулся и лег курсом вдоль протоки, натравив трос. Рынок — и в воду посыпалось бревно. Гораздо больше, чем было их зацеплено.

Потом все повторилось сначала. После второй пакки наверх карабкались уже вся бригада во главе с бригадиром Беловым. Мишку тут вообще отпустили. — Ты уж будь другом, слезай, — попросил его, как о большем одолжении, бригадир. — Мы без тебя управимся. Бригадиру было, видимо, совестно, что этот молодой и неопытный в их деле парень утер нос им, старым речным волкам.

Мишка не стал возражать, спустился на «Костромич». Завидя на палубе ту, давешнюю незнакомку, он хотел было пройти мимо, причем с самым независимым видом. Но получилось несколько

Мишка не стал возражать, спустился на «Костромич». Завидя на палубе ту, давешнюю незнакомку, он хотел было пройти мимо, причем с самым независимым видом. Но получилось несколько

Мишка не стал возражать, спустился на «Костромич». Завидя на палубе ту, давешнюю незнакомку, он хотел было пройти мимо, причем с самым независимым видом. Но получилось несколько

Мишка не стал возражать, спустился на «Костромич». Завидя на палубе ту, давешнюю незнакомку, он хотел было пройти мимо, причем с самым независимым видом. Но получилось несколько

Мишка не стал возражать, спустился на «Костромич». Завидя на палубе ту, давешнюю незнакомку, он хотел было пройти мимо, причем с самым независимым видом. Но получилось несколько

Мишка не стал возражать, спустился на «Костромич». Завидя на палубе ту, давешнюю незнакомку, он хотел было пройти мимо, причем с самым независимым видом. Но получилось несколько

Мишка не стал возражать, спустился на «Костромич». Завидя на палубе ту, давешнюю незнакомку, он хотел было пройти мимо, причем с самым независимым видом. Но получилось несколько

Мишка не стал возражать, спустился на «Костромич». Завидя на палубе ту, давешнюю незнакомку, он хотел было пройти мимо, причем с самым независимым видом. Но получилось несколько

Мишка не стал возражать, спустился на «Костромич». Завидя на палубе ту, давешнюю незнакомку, он хотел было пройти мимо, причем с самым независимым видом. Но получилось несколько

Мишка не стал возражать, спустился на «Костромич». Завидя на палубе ту, давешнюю незнакомку, он хотел было пройти мимо, причем с самым независимым видом. Но получилось несколько

Мишка не стал возражать, спустился на «Костромич». Завидя на палубе ту, давешнюю незнакомку, он хотел было пройти мимо, причем с самым независимым видом. Но получилось несколько

Advertisement for 'МОЛОКО' (Milk) featuring an illustration of a child holding a milk can. Text includes: 'По своим питательным качествам молоко незаменимо! Оно содержит около 100 различных веществ, необходимых человеку: витамины, белки, жиры, углеводы, минеральные соли, ферменты... Любое блюдо, приготовленное на молоке, обладает лечебными свойствами. Молоко обязательно в рационе детей и взрослых! Особенно полезно молоко 6% жирности. «Росмолсорт» Министерства торговли РСФСР.

В связи с 150-летием со дня рождения великого вождя мирового пролетариата, основоположника научного коммунизма Карла Маркса с 1 мая в кинотеатрах города будут демонстрироваться художественные и научно-популярные фильмы «ГОД, КАК ЖИЗНЬ» и «НЕЗАБЫВАЕМЫЕ СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ». Историко-революционная картина «Незабываемые страницы истории» посвящена событиям второй половины прошлого века. Волнующие кадры воссоздают бои на парижских баррикадах. Затем картина на несколько мгновений замедляет свой бег, и появляются кадры скромного кабинета К. Маркса, где родились первые страницы «Капитала» — самого страшного оружия против мировой буржуазии. Фильм создан на киностудии «Центрнаучфильм» режиссером М. Товарином по сценарию Н. Шиллера, оператор Л. Прагин, художник М. Галкин. Фильм «Год, как жизнь» посвящен молодости Карла Маркса и Фридриха Энгельса, которые в бурях революции 1843—1849 годов провозгласили, отстаивают и утверждали великие принципы революционной борьбы пролетариата. Фильм создан на киностудии «Мосфильм» режиссером Г. Ромаль, по сценарию Г. Серебряковой, оператор Л. Космаков. Томская областная контора по прокату кинофильмов.

Томский орден Трудового Красного Знамени государственный университет им. В. В. Куйбышева ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС профессорско-преподавательского состава на замещение следующих вакантных должностей: профессор — заведующий кафедрой: петрография, гражданского права и процесса, органической химии; доцентов кафедр: гражданского права и процесса, уголовного и исправительно-трудового права, уголовного процесса и криминалистики, физической и коллоидной химии, неорганической химии, советской литературы, радиотехники; старших преподавателей кафедр: гидрологии суши, учета и статистики, аналитической химии, алгебры и теории чисел, английского языка; ассистентов кафедр: общей математики, теоретических основ радиотехники. Срок конкурса — месяц со дня опубликования. Заявления с документами направлять по адресу: г. Томск, 10, проспект Ленина, 36, конкурсной комиссии.

Томский городской отдел народного образования ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ учащихся в школы-интернаты в первые классы на 1968—1969 учебный год. Запись — с 1 мая по 1 июня. Обращаться: г. Томск, проспект Ленина, 73, горисполком, комната 34 (по понедельникам и пятницам, с 10 час. до 1 часу дня). Томск, тип. № 2 «Красное знамя» Заглав. № 1323, К301164.

КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

«Волшебная лампа Аладдина» — 16, 18. КИНОТЕАТР ГОРОДСКОГО САДА «Его звали Роберт» — 16, 18, 20.

ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА № 2 И ВЕЧЕРНЯЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА (при ДМШ № 2)

ОБЪЯВЛЯЮТ НАБОР учащихся на 1968—69 год по классу народных инструментов (баян, аккордеон, балалайка, домра, гитара); принимаются дети от 9 до 12 лет; по классу фортепиано, скрипки, альт, виолончель; принимаются дети от 7 до 9 лет; на вечернее отделение — по классу фортепиано, скрипки, альт, виолончель; по классу народных инструментов (баян, аккордеон, балалайка, домра, гитара). Заявления подавать на имя директора школы до 25 мая 1968 года.

Спичечная фабрика «Сибирь»

продает предприятия и организациям рабочих лошадей. Обращаться: г. Томск, телефоны №№ 2-32-06 и 2-38-53, к заместителю директора.